编辑:喻兰 版式:任宝红 校对:王婷 监审:樊莉莉

昌吉日报

#### 落实安全责任 推动安全发展

#### 春运开启.1月20日-27日我州将迎来出行高峰

# 我州交警部门全面排查治理交通安全隐患

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、 通讯员苏红霞报道:随着春节的临近,一 年一度的春运工作开启。今年春运从1 月7日开始至2月15日结束,共计40 天。记者从昌吉州公安局交警支队获 悉,我州将于1月20日-27日迎来出行高 峰。春运期间,我州各级公安交警部门 全面排查治理交通安全隐患,严管严查 各类交通违法行为,扎实做好恶劣天气 应急处置准备工作,为群众欢度春节提 供安全、畅通的道路交通环境。

春运首日,昌吉交警发布了春运交 通安全出行提示,公布了全州道路交通 拥堵点和风险点,全力以赴保障春运道

春运期间,我州各地交警部门将强 化路面安全管控,最大限度将警力、装备 投向一线,严格检查"两客一危一货"、面 包车、"营转非"大客车等重点车辆,严厉 查处"三超一疲劳"、酒驾醉驾、不按规定 路线行驶、不按规定时间行驶、涉牌涉 证、酒驾醉驾等严重交通违法行为,全面 保障辖区道路交通安全。

1月6日前,我州各级公安交警部门 已将全州逾期未检验、逾期未报废营运 性质客运车辆和危化品运输车辆,以及 逾期未审验、未换证的重点驾驶人通报 交通运输部门,严禁不合格的车、不合格 的驾驶人参加春运。同时,在辖区农村 道路的重要路口、重点路段开展交通违 法行为整治行动。



1月7日,在昌吉市乌伊路西外环路路口,执勤交警正在对过往的车辆进行检查 本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

此外,针对夜间交通违法行为的规 律和特点,昌吉交警将持续开展常态化 夜检夜查专项整治行动,严厉查处交通 违法行为

针对春节、元宵节前后等重要时段群 众集中返乡返岗出行存在的安全风险,我 州各级公安交警部门组织开展专项治理, 加大汽车站、客运场站周边道路以及收费 站、服务区等重点区域的巡查管控力度。

"我们已经派出调研帮扶工作组,赴

各地指导检查春运道路交通安全管理工 作,及时帮助群众解决出行中遇到的实 际困难。"昌吉州公安局交警支队政委张 伟群说。

交警部门提醒广大驾驶员:自驾出 行请提前了解交通路况、天气预报和交 通安全提示,合理安排出行路线和出行 时间,尽量错峰出行。出行前仔细检查 车辆维护保养状况,准备好必要的生活 和防疫物资,确保春运路上安全畅通。

## 春节出行,请注意这些易堵路段及事故多发路段

#### 玛纳斯县

易拥堵路段

1.Z902线(碧玉大道高速引线)

2.凤凰西路

3.团结中路

4.S20线350-355公里

事故多发路段

1.G312线(乐土驿至包家店路段)

2.Y265线8公里至10公里(包家店至广东地乡)

#### 呼图壁县

易拥堵路段

1.G312线K4261加500米(西域酒庄路口)

2.东风大街(西市路口至曙光路口)

3.昌华路单行道(园户村路口至西市路口)

4.西市南路四季花城小区路段

5.园户村路(乌伊路至西市路)

6.呼芳路(乌伊路至东风大街)

7.Z901线0公里至2.2公里

8.X147线1公里+300米

事故多发路段

1.S201线407公里加70米花儿新村路口

2.S201线404公里加900米与X148线岔路 口(82三岔路口)

3.S101线104公里加500米(小东沟煤矿交叉 口)至110公里加700米(距离小甘沟煤矿600米) 4.S248线6公里加800米(下三工3队)至13

公里(下三工5队)

5.S248线2公里加200米(园户村2组)T型路口 6.X146线呼雀路

7.X147线呼石路12公里处丁字路口

8.X149线呼泉路6公里(十三户1队)T型路口 9.Y184乡道三公里+500米向南丁字路口 10.G312线K4261加500米(西域酒庄路口)

事故多发路段

1.S201省道

2.S115省道

3.S231省道 4. 乌昌快速路

5.北京南路乌奎高速路下行线

阜康市

事故多发及易拥堵路段

1.县道X132线16公里处

2.国道G216线102团三岔路口

吉木萨尔县

事故多发路段

1.G7 京新高速路 2703 公里至 2720 公里(成 大宝明至三台收费站)

2.G216线690至705公里(红旗农场路口至 滋泥泉子路口)

3.G335线3037公里至3053公里(水西沟大

坡至千佛洞路口) 4.G335线3021公里至3024公里(头工街至

二工乡政府路段) 5.S11线246公里至290公里(五彩湾收费站

至红旗农场收费站) 6.S239线112公里至126公里(吉祥作业区

至泉子街路口)

7.城区文明路

易拥堵路段

1.S239线(卡伦加油站门口路段)

2.S239线(泉子街收费站路段)

3.三台公安检查站至三台收费站路段

4.城区北庭路

事故多发路段

1.G335线(大泉检查站至双涝坝收费站)

2.S228线(乔仁333公里处至三个庄子红绿 灯343公里处)

3.S240线路段(大井公路红绿灯至42公里处) 4.G7京新高速路(吉木萨尔县服务区至双 涝坝高速收费站)三个庄子收费站

5.城区健康西路、迎宾路天和购物中心门前、 汇通加气站门前、天山南路春秋楼路段

#### 木垒县

事故多发路段

1.X192木乌雀线

2.X188木西线

#### 准东经济技术开发区

事故多发路段

1.Z917线24公里(吉彩路交叉路口)至芨芨 湖路段

2.Z917线32公里至59公里

3.G216线599公里至614公里

4.环城北路11公里至13公里

5.环城南路5公里至22公里

6.S239线15公里至49公里

7.S240线0公里至42公里

8.S228线296公里至306公里

9.S228线265公里丁字路口处

10.S228线229公里至230公里

11.S327线41公里+200米丁字路口处

#### 附:全州各县市交警大队救援求助电话

昌吉州公安局交警支队值班室电话: 0994-5303700 指挥中心电话:0994-5303731 玛纳斯县公安局交警大队:0994-6661574 呼图壁具公安局交警大队:0994-4502604 昌吉市公安局交警大队:0994-2267322、 0994-2267298

阜康市公安局交警大队:0994-3222579 吉木萨尔县公安局交警大队:0994-6912348 奇台县公安局交警大队:0994-7211862 木垒县公安局交警大队:0994-4822762 准东经济技术开发区公安分局交警大队:  $0994 - 6924110 \sqrt{0994} - 6913110 \sqrt{0994} - 6965015$ 

昌吉州公安局交警支队提供

### 冬季行车安全攻略

冬季雨雪雾等恶劣天气增多,行车必 须小心谨慎。车轮打滑、视线受阻、低温 大雾雨雪天气给出行带来极大不便,这份 冬季行车安全提示请收藏!

#### 慢行车 缓刹车

冰雪路面车轮容易打滑,车辆在行驶 过程中车速要慢,避免猛加速或猛刹车,油 门要缓缓踏下或松开,制动以点刹为主,轻 踩轻台。尽量走有车辙的路线,不要轻易 尝试走被冰雪覆盖、路况不明的路段。

#### 保持车距

冰雪地面阻力很小,跟车距离太近 很难在短距离内刹住车,容易造成追尾 事故。如果路途中正在下雪,视线会受 阻,一定要提前给出汽车信号灯,确保周 围车辆能有充足时间反应,自己也要注 意观察前、后车辆的信号灯状态,及时保 持安全车距。

#### 慢转弯

遇到弯道,尤其弯度较大的弯道时 一定要提前减速,注意其他车辆的动向, 特别是弯道会车时,请做到不抢行、不催 促,有序慢行,

#### 控制灯光

如果能见度不高,或者正在下雪的 时候就应该开启前后雾灯,以便让别人 能及时发现你。

#### 打滑怎么办

如出现侧滑,要把稳方向盘,方向盘 要顺着打滑方向轻轻地转,待车辆回正 后,再轻轻地踩刹车,直到整个情况完全 控制住。

#### 雾天行车

大雾天气能见度低,不利于观察相 邻车道及对向来车情况,要尽量避免超 车。同时也不能轧线行驶,否则会有与 对面车辆相撞的危险,在弯道和坡路行 驶时,应减速慢行。

#### 不要急刹车

突然急刹车,后车往往来不及反应, 从而导致追尾。若需要刹车,可连续轻 点几下刹车,不仅可以起到提醒后车的 作用,还有助于控制车速。

#### 喇叭提示

雾天行车,必要时可以鸣笛,有助于 其他机动车、非机动车以及行人判断你 的位置,有效防止意外发生。

#### 清除车窗雾气

雾天多发于秋冬季节,这个季节气温 低,车内容易起雾。应及时启用前后窗除 雾、后视镜除雾等功能,并将出风口朝向 前挡风玻璃,消除车内雾气。必要时还可 以准备一些除雾剂,放在车上备用。

#### 遇到事故正确处理

对于因能见度过低或发生事故等情 况无法再向前行驶时,驾驶人应根据现 场实际情况及时将车辆停到应急车道, 打开危险报警闪光灯,同时,车上驾乘人 员也应立即转移至安全地点,并拨打报 警由话求助。

#### 冬季行车三禁忌

1.急速起步狠踩刹车。冬季路面摩 擦系数比较低,在起步的时候大脚油门 容易造成轮胎空转、侧滑等情况,起步方 式应该缓慢加油起步。雨雪天气最大的 禁忌之一就是狠踩刹车,因为这样很可 能造成车辆失衡失控。2.转向凭经验。 转向不足和转向过度在极端天气中更容 易出现,冬天地面上即使没有积雪,空气 中的水分也会凝结在地上,轮胎在低温 下会变硬,抓地力也会下降,因此在进入 弯道时一定要慢,入弯的角度也不能太 大。3.车窗起雾不注意。冬季室内外温 差大,车窗凝结雾气,严重阻碍驾驶员视 线。建议待水温上升至正常温度后打开 热风系统,这样行驶过程中不会再次起 雾,因为车内干燥了。大家也可以自己 在网上购买车窗除雾剂。

来源:昌吉州消防救援支队